

**HAJDÚDOROG VÁROS ÖNKORMÁNYZATI
KÉPVISELŐ-TESTÜLET KÖZMEGHALLGATÁSA**

2013. január 24.

NAPIRENDI JAVASLAT:

1./ Tájékoztató a 2012-ben elért eredményekről, az önkormányzat vagyonáról

Előadó: Csige Tamás polgármester

2./ Tájékoztató a 2013. évi költségvetés tervezetéről

Előadó: Csige Tamás polgármester

Egyebek, közérdekű kérdések, javaslatok

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Hajdúdorog Város Önkormányzati Képviselő-testület 2013. január 24-én 17 órakor kezdődő közmeghallgatásáról, a Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola Dísztermében.

Jelen voltak:

Csige Tamás polgármester, Debreczeni Csaba, Kranyik László, Mislovics Andrea, Orosz Imre, Tóth Mihály, Dr. Zeleni Ferenc települési képviselők.

Jelen voltak még:

Czifráné dr. Urgyán Ilona jegyző, Kerékgyártó Imre, Kiss Péter a Polgármesteri Hivatal osztályvezetői, Papp József GAMESZ-vezető, a jelenléti ív alapján 111 fő helyi lakos, Takács Tamás videó- és hangfelvétel készítő, Kelemenné Kiss Erzsébet jegyzőkönyvvezető.

Csige Tamás őszinte tisztelettel köszöntötte a megjelenteket. A jelenléti ív alapján megállapította, hogy a Képviselő-testület határozatképes. Felkérte a Képviselő-testületet a napirendi pontok elfogadására.

*Hajdúdorog Város Önkormányzati
Képviselő-testülete a napirendi
pontokat 6 igen szavazattal
egyhangúlag elfogadta.*

NAPIREND:

- 1./ Tájékoztató a 2012-ben elért eredményekről, az önkormányzat vagyonáról
Előadó: Csige Tamás polgármester
- 2./ Tájékoztató a 2013. évi költségvetés tervezetéről
Előadó: Csige Tamás polgármester

Egyebek, közérdekű kérdések, javaslatok

Csige Tamás polgármester elmondta, hogy az egyebek keretében az Integrált Városfejlesztési Stratégiát szeretné megismertetni a jelenlévőkkel.

1. NAPIREND:

Csige Tamás polgármester:

Az első napirend keretében részletesen bemutatta a 2012. évben megvalósult beruházásokat.

4. dia

Az első jelentős beruházás a Bölcsőde kialakítása volt a tavalyi évben. A 80-as években már működött bölcsődei ellátás Hajdúdorogon, de a 90-es évektől megszűnt, óvodaként működött tovább. Uniós pályázatból nyertek rá forrást. Az intézmény először a Kórház úti Óvoda helyén lett volna kialakítva, de a Képviselő-testület módosította a helyszínt. A helyszínváltoztatás jónak bizonyult, mert így egy régóta üres épületet megtöltöttek tartalommal. Fontos volt az intézmény létrejötte, hiszen a GYES-en lévő édesanyák visszamehetnek a munka világába, elhelyezkedhetnek, addig a bölcsőde a 2-4 éves korú gyermekek számára életkoruknak megfelelő elhelyezést tud biztosítani.

5. dia

A dián Hajdúdorog-Hajdúböszörmény közötti 4 és 5 számú útszakasz felújítása látható. Ez a beruházás is elkezdődött, az első szakasza a Hajdúböszörmény–Hajdúvid közötti útszakasz felújítása elkészült, Hajdúdorog és Hajdúvid között az útalap elkészítése befejeződött, de április végére teljesen el kell készülnie.

6. dia

A szociális alapszolgáltatások és gyermekjóléti alapellátások infrastrukturális fejlesztése tekintetében a Hajdúdorogi Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat, valamint az Idősek Klubja kerülnek felújításra, válnak komfortosabbá. Energetikailag is felújulnak, illetve kis mértékben bővítésre kerülnek. A beruházás keretében 2 darab Dacia Duster személygépkocsi beszerzése megtörtént. Az egyik a Níva személygépkocsit váltja majd ki, a másik 2013. február 1-jétől az orvosi ügyelet munkáját segíti.

7. dia

A tavalyi évben a Start mintaprogram sok embernek adott munkát és eszközbeszerzésre is sikerült forrást találni. Ez a program a 2010-ben indult Út a munkához programhoz hasonlítható, ahol nemcsak a foglalkoztatáshoz, hanem az eszközbeszerzéshez is biztosítottak forrást. A forrást szigorú célirányos tevékenységekhez lehet felhasználni. Ennek keretében a traktorhoz pótkocsi, illetve különböző adapterek kerültek beszerzésre. A program keretében térkő burkoló elemek gyártásával is foglalkoznak.

8. dia

Az előkészített pályázatokat ábrázolja következő dia.

A tervek szerint 14 km belterületi vízelvezető rendszer fog megújulni, kiépülni. A közmunkások által gyártott mederlapokkal, illetve a felújított területekről kinyert, használt átereszek felhasználásával 3-4 utcában szeretnék megoldani a vízelvezetést. A város területének közel 2/3-ának csapadékvíz elvezetését újítanák fel új módon. A külterületi befogadó csatornák karbantartására is lehetőség fog nyílni.

Az Idősek Klubja és a Hajdúdorogi Gyermejköltségi és Családsegítő Szolgálat felújításához az engedélyes tervek elkészültek.

Az Ivóvízminőség-javító program jelenleg is zajlik a városunkban. A Magyarországon vállalt határértékeknek való megfelelés miatt van erre szükség. Hajdúdorogon az arzénszennyezés miatt indokolt a beruházás. A projekt keretében a Vízműtelep teljes rekonstrukciója meg fog valósulni. 2013. január 1-jétől a Hajdúkerületi és Bihari Víziközmű Zrt.-hez fogunk tartozni. 14 település létrehozta a saját vízmű zrt-jét. A beruházást követően bízunk benne, hogy megfelelő szolgáltatást tudnak nyújtani.

A közmeghallgatáson jelen van Nyusti György a Vízműtelep vezetője és Megyesi Csaba az AQUAPROFIT Zrt. részéről, aki a beruházást irányítja. Jelenleg sajnos nincs minden rendben a vízzel, de kér mindenkit, hogy azonnal jelentsék, ha problémát tapasztalnak, hogy a szakemberek be tudjanak avatkozni. Természetesen folyamatos laborvizsgálatokat végeznek és ahol pontszerű eltéréseket látnak, a szükséges helyeken gyorsmosatást végeznek annak érdekében, hogy a felmerülő problémák megszűntessék.

A Turisztikai pályázatot elutasították, de fellebbezést nyújtottak be. A Székesegyház felújítása és Helytörténeti Gyűjtemény felújítása, funkcióval való bővítése lenne a cél. A parkban megoldódna a járda felújítása.

Hajdúnánás, Polgár és Görbeháza településekkel közösen nyújtott be városunk pályázatot, a Községi közlekedés fejlesztésére, de ez a pályázat tartalék listára került. Jelenleg az ok, amiért tartaléklistára került megszűnt, mert annyi forrást helyeztek vissza a pályázatba, mint amennyit előzőleg elvontak, ez bizakodásra adhat okot.

A Belterületi utak fejlesztése című pályázat szintén tartalék listán van. Ebből a pályázatból a gyűjtő utakat és azok környezetét szeretnék rendbe tenni, melyek fontosak a város vérkeringésében. pl.: Fogadó út, Dohánybevéltő út.

2012. második felében lett benyújtva Gyermekegészségügyi rendelő felújítására vonatkozó pályázat. Olyan mértékben elő volt készítve a pályázat, hogy teljes készütségben várta a kiírás pillanatát. A rendelő teljes felújítását, akadálymentesítését, energetikai felújítását és a parkoló felújítását szolgálná a pályázat.

9. dia

2010. „Út a munkához”, 2011-2012. közfoglalkoztatás, és 2012-2013. Start mintaprogram keretében 142 fő foglalkoztatása valósult meg. Jelenleg 14 fő dolgozik. Ez a foglalkoztatás 100%-os támogatással bír.

Ebben az évben a Strandfürdő mögött 4 hektár területen gazdálkodnak majd, 1000 m²-en fóliasátorban is lesznek foglalkoztatva. Úgy tervezik, hogy az intézmények számára felhasználásra kerülnek az itt megtermelt zöldségek, gyümölcsök, illetve az önkormányzatnak bevétele származik majd belőle. 2013-ban az eszközök tekintetében nem lesz támogatás.

2. NAPIREND:

Csige Tamás polgármester tájékoztatta a jelenlévőket a 2012. évi költségvetési tervezetről.

10. dia

Elmondta, hogy a tavalyi év vége sok változást hozott. Hajdúdorog és Hajdúböszörmény együttesen alkot 2013. január 1-jétől speciális járást. Sikerült elérni, hogy az Okmányiroda itt maradjon járási kirendeltségként. A Polgármesteri Hivatal földszintjén lévő régi Igazgatási osztály és a Gyámhivatal átkerültek a Járási Hivatalhoz. Dr. Ficsor László hivatalvezető úrral kiváló emberi és szakmai kapcsolatban működik együtt polgármester úr. Hajdúdorog szerencsés helyzetben van, mert az ügyeket továbbra is helyben tudják a lakosok intézni.

2013. július 1-jétől lesznek olyan közszolgáltatások pl.: munkaügyi központ, adóügyek, TB ügyintézés, melyekre helyben lesz lehetőség.

Másik nagy változás, hogy az állam az oktatási intézményeket államosította. Jelenleg az önkormányzat vállalta az intézmény üzemeltetését. A nem pedagógiai munkát kell ez alatt érteni, ami továbbra is az önkormányzat kezében maradt. Az intézmény épülete is megmaradt önkormányzati tulajdonban. Elmondta, hogy ezen változásokra kellett tekintettel lenni a 2013. évi költségvetési rendelet megalkotása során.

11. dia

Ez a dia az Önkormányzat 2012-2013. évi bevételi tervét jelöli forrásonként. Jól látszanak a bevételek. Tavaly 2,2 milliárddal tervezték a bevételt, de ekkora bevétel nem valósult meg. A fejlesztési hitel a költségvetés készítésekor önerőként szerepel. Ezek akkor kerülnek felhasználásra, ha egy pályázat megvalósul. Pénzmaradványra azért van szükség, mert fontos, hogy legyen mindig tartalék. 2013-ban 80 millió forintos pénzmaradvánnyal tudott az önkormányzat fordulni.

A felhalmozás és tőke jellegű bevételek a pályázatokhoz kapcsolódnak.

A saját bevételek, átengedett pénzeszközök kapcsán tudnunk kell, hogy tavaly még a vízdíj, a gépjárműadó és az iparűzési adó bevételei is az önkormányzathoz tartoztak, de ebben az évben ezek nélkül kellett tervezni, hiszen a gépjárműadó 60%-át, az iparűzési adó kb.: 1/3-át, a vízdíjat teljes mértékben elvonta az állam.

Az állami támogatások tekintetében szintén csökkenés tapasztalható, hiszen a tavalyi évben benne vannak azok a támogatások, melyeket azért kaptak, mert a feladat is helyben volt. Ebben az évben kb. 700 millió forinttal kevesebből tud gazdálkodni az önkormányzat.

12. dia

Ez a dia a 2012-2013. évi saját bevételeket, átengedett pénzeszközöket tartalmazza.

A vízgazdálkodás tekintetében tudnunk kell, hogy 2013-ban még a GAMESZ szedi be a vízdíjat.

Az intézményi bevétel, az étkeztetés, a bérbeadás, a művészeti oktatás a tavalyival azonos mértékű.

13. dia

Ezen a dián látható, hogy ebben az évben az önkormányzati befizetésekkel már nem lehet számolni.

A mezőőri járulékkal kapcsolatosan tudni kell, hogy mindkét kategóriában duplájára emeli az önkormányzat a járulékot, 660 forintról 1220 forintra, 200 forintról 400 forintra. A mezőőri feladatok ellátása nem tartozik az önkormányzat kötelezően ellátandó feladatai közé. Az elmúlt évben 3 millió forintot nyújtott az állam a mezőőri szolgálat működtetéséhez és ezt 6 millió forint saját erővel kellett pótolni. Az önkormányzat nem akarja megszüntetni a mezőőri szolgálatot. Az elmúlt hetek egyeztetései során fényderült arra, hogy Hajdúdorogon nem a meglévő 9000 hektár után, hanem csak 5400 hektár után fizetnek mezőőri járulékot a földeket művelők. A mai Pénzügyi, Gazdasági és Szociális Bizottság ülésén olyan döntés született, miszerint javasolják a Képviselő-testületnek, hogy szántóra 800 forint, mocsárra, legelőre 300 forint, gyümölcsösre 1000 forint mezőőri járulékot kelljen majd fizetni. Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy ezen szolgáltatást azok tartsák fenn, akik igénybe veszik. Természetesen a lakosságnak lehetősége van jelezni, ha nem megfelelően látják el a feladatukat a mezőőrök.

A helyi adók tekintetében elmondható, hogy az iparüzési adó szépen teljesül, új adózók jelentek meg, így idén többet tervezhettek.

A gépjárműadó ebben az évben csak 21 993 eFt.

14. dia

Ez a dia a kiegészítő önkormányzati támogatásokat tartalmazza. Ez év január 1-jétől működési hiányos költségvetést nem lehet tervezni. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény szerint, az önkormányzatoknak előbb a kötelező feladataikat kell ellátniuk, biztosítani kell az intézmények zavartalan működését. Mindez kiegészítő önkormányzati támogatással valósulhat meg, mely a helyi önkormányzatok működőképességének megőrzésére szolgál. Hajdúdorogon 80 millió forintos hiányt kellene pótolni, amíg ez a támogatás nem teljesül, addig a kötelező feladatok egy része és az önként vállalt feladatok finanszírozása nem megoldott. Ha a 80 millió forint rendelkezésre fog állni, minden 2013-as tervet meg tudnak valósítani.

15. dia

Ez a dia a hiánycsökkentési lehetőségeket ábrázolja. A dián ábrázolt önként vállalt feladatait az önkormányzat mindet meg szeretné őrizni.

A Strandfürdőnél 20 millió forint a kiadás és 5 millió forint a bevétel, tehát 15 millió forint hiány keletkezik.

A 70 éven felüliek szemétszállítási díjának további átvállalását át kell gondolni, hiszen sajnos nem tudja teljesíteni az önkormányzat.

A városnapra 1 millió forintot terveztek, de ez csak akkor valósulhat meg, ha lesz kiegészítő önkormányzati támogatás.

A Bursa Hungarica támogatást és az első lakáshoz jutók támogatását szintén vállalta az önkormányzat a nehéz helyzet ellenére is.

A civil szervezeteket szintén szeretné támogatni az önkormányzat, a tervek szerint azok a civilek, akik pályázat kapcsán pénzhez jutnának, az önkormányzattól 10, 20 %-os támogatást kapnának.

A labor működtetéséhez havonta 110 ezer forintot nyújt az önkormányzat, melyet továbbra is biztosítani szeretnének.

16. dia

Csige Tamás polgármester úr elmondta, hogy a továbbiakban az önkormányzat 2013. évi kiadásairól fog beszélni.

17. dia

Ez a dia mutatja, hogy Hajdúdorog város önkormányzatának 2012-ben még három nagy intézményegysége volt, a Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, GAMESZ intézményei és az Önkormányzat, Polgármesteri Hivatal. Látható, hogy a kiadások számai folyamatosan emelkedtek, viszont 2013-ra hatalmas csökkenés tapasztalható a kiadás oldalon. A Móra Ferenc Általános Iskola és Művészeti Iskola pedagógus bértömege eltűnt, mert 2013-tól az állam finanszírozza. A GAMESZ kiadásai növekedtek, mert ide beintegrálódott az iskolai adminisztráció, az iskola konyha és az iskola technikai dolgozói.

A Polgármesteri Hivatal dolgozói közül 14 kolléga átkerült a Járási Hivatalhoz, így csökkentek a Hivatal személyi jellegű kiadásai.

18. dia

Ezen a díán Önkormányzat dologi kiadásai figyelhetőek meg, intézményenként.

A Móra Ferenc Általános Iskola és Művészeti Iskolának megszűnt a dologi kiadása, viszont beintegrálódott a GAMESZ-be.

Tavaly a Polgármesteri Hivatal 148 780 eFt.-ból gazdálkodott, idén 84 119 eFt-ból kell gazdálkodnia. A Polgármesteri Hivatal dologi kiadásai úgy lettek összeállítva, hogy szigorúan a 2012. évi költségekkel lett az idei kiszámolva. Remélhetően a tervezett összegből ebben az évben is ki lehet jönni.

19. dia

A működési és felhalmozási célú pénzeszköz átadás, támogatásértékű kiadás szerepel ezen a díán.

Itt meg kell említeni a Bursa Hungarica támogatást, mely egy továbbtanulási ösztöndíj.

A szennyvízberuházásról tudni kell, hogy már csak 87 millió forintot kell visszafizetnie a városnak.

Az első lakáshoz jutók támogatása, valamint a civil szervezetek nem EU-s pályázathoz 10-20%-os önkormányzati támogatásával összesen 96 876 eFt. támogatás értékű kiadásként fog jelentkezni.

20. dia

Hajdúdorog-Hajdúnánás szennyvízberuházás II. ütemét ábrázolja a dia. Látni lehet, hogy 2007-től hogyan növekedett a visszafizetési kötelezettség és azután hogyan csökkent. A 2014. évi közmeghallgatáson elmondható lesz, hogy 2 hónap múlva a város adósságterhe megszűnik.

21. dia

Az elmúlt években szigorúan olyan beruházások valósultak meg Hajdúdorogon, ahol az önkormányzatnak 5-10%-al kellett támogatnia egy megvalósuló pályázatokat. Az önkormányzatnak 97 millió fejlesztési hitele van.

Azt gondolták, hogy a város adósságkonszolidációban nem tud részt venni, viszont jelenleg első körön ez az összeg képezi a konszolidáció tárgyát. Remélhetőleg az állam ezen adósság 60%-át átvállalja, ha ez megvalósul, akkor csak 2-2,5 millió forint teher marad meg városunknak.

22. dia

Ez a dia Önkormányzatunk ez évi tervezett beruházásait mutatja be.

Hamarosan elkezdődik a Hajdúdorogi Gyermekejóléti és Családsegítő Szolgálat felújítása.

A Belterületi vízrendezéssel szerződés fázisban van az önkormányzat.

Az Ivóvízminőség-javítás, arzénmentesítés 100%-os támogatással fut.

A Közösségi közlekedés és a Belterületi utak fejlesztése pályázatunk jelenleg tartalék listán van.

Eddig az energetikai korszerűsítésről nem esett szó. A Vízműtelepre és Strandfürdőre napcella rendszert kívánnak telepíteni, hiszen ott van a legnagyobb energia igény.

A Móra Ferenc Általános Iskola és Művészeti Iskola energetikai korszerűsítését szintén tervezi az Önkormányzat.

23. dia

Az Önkormányzat tervezett beruházásai, felújításai láthatóak a dián. Ezek olyan elképzelések, melyek már előkészítés alatt vannak. Sokszor szegeznek a kérdést polgármester úr felé, hogy Hajdúdorogon miért nincs főtérségi projekt. Ezen pályázatokat úgy írják ki első körben, hogy megyei jogú városok, majd járási székhelyű települések illetve 10000 fő feletti városok pályázhatnak, így Hajdúdorognak sajnos esélye sincs pályázni, nem tud részt venni ilyen projekteken.

Jelenleg kiírásra került egy szociális célú város rehabilitációs, 400 milliós beruházás. Ezen belül tervezik szociális bérlakások felújítását, hozzájuk tartozó parkoló rendbe tételét, kialakítását, modern piac létrehozatalát. Megpróbálják a körforgalmat is kiépíteni, ehhez már elkészült engedélyes tervek állnak rendelkezésre. Mai Pénzügyi, Gazdasági és Szociális bizottsági ülésen szóba került a Mozi épületének felújítása is, mely szintén időszerűvé vált napjainkra. Természetesen nem mondott le az önkormányzat a Strand fejlesztéséről és folytatják a Gyermekorvosi rendelő felújítását is. A kutya chip leolvasó kötelező, melyet az önkormányzatnak kell megvalósítani. Járási hivatal kialakítása miatt a Polgármesteri Hivatalnak bútorzat beszerzésére lesz szüksége. A Járási Hivatal felállításával át kellett adni bútorzatot, szőnyeget, számítógépet, nyomtatókat, és természetesen a dolgozók egy részét.

Egyebek, közérdekű kérdések, javaslatok.

25. dia

IVS I.

Az Integrált Városfejlesztési Stratégiát 2010. évben készítette el a város és a 232/2010. (XI. 23) KT határozatával fogadta el. Jelenleg is megtekinthető a város honlapján. A partnerség keretében a lakosságnak, vállalkozóknak és civilszervezeteknek lehetőségük van a véleményezésre.

26. dia

IVS II.

Akcióterületek kijelölése, célok elérését biztosító fejlesztések: A célok elérése érdekében intenzíven fejlesztendő területeket jelöltek ki. Ez 3 akcióterületet jelent, melyeket a következő diákon szemléltet polgármester úr.

27. dia

IVS III.

III. Turisztikai és rekreációs akcióterület. Ez a Strandfürdő és a közvetlen környezetében lévő területeket jelöli. Az Ifjúsági szálláshely kialakítása már megtörtént.

II. A valamikori szennyvíztelepet jelöli melynek rekultivációja befejeződött. A körülötte lévő területek ipari parkok létrehozását tette lehetővé. Ha bárki zöld mezős beruházást tervezne ez a terület erre alkalmas.

I. A városközpontban megvalósítandó feladatokat jelöli, mely majd a 28-as dián látszik.

28. dia

IVS IV.

I. számú akcióterület: Városközponti akcióterület

- Körforgalom kiépítése
- Gyalogos és kerékpárút kiépítése a Böszörményi és Tokaji úton
- Szociális bérlakások felújítása Tokaji út 8-10.
- Parkolók bővítése Böszörményi, Tokaji, és Fehértói utakon
- Csapadékvíz csatorna kialakítása
- Városközpont/főtér funkciókkal rendelkező övezet kialakítása Petőfi tér
- Mozi épületének funkcióbővítő rekonstrukciója
- Református templom és környezetének felújítása
- Térfigyelő rendszer kialakítása
- Iskola bővítése
- Sétálóutca kialakítása
- Piaci pavilonsor bővítése
- Coop áruház homlokzati felújítása
- Szent Bazil Oktatási Központ Általános Iskola felújítása
- Kiskörút szélesítése (Csonka, Keleti, Domb utca)
- Közvilágítás légkábeleinek föld alá vitele

29. dia

IVS V.

II. számú akcióterület: Ipari Park

- Ipari park fejlesztési program I. ütem
- Ipari park fejlesztési program II. ütem

III. Számú akcióterület: Turisztikai rekreációs akcióterület

- Strandfürdő meglévő medencéinek korszerűsítése
- Termálfürdő fejlesztése
- Ifjúsági szálláshely fejlesztés (40 fős)
- Háromcsillagos hotel építése
- Turisztikai vonzerő fejlesztés
- Szabadtéri színházi infrastruktúra kialakítása (mobil színpad)
- Sportpályák kialakítása
- Nyugdíjas otthon kialakítása (50-150 fős)

A költségvetés a város működéséhez igyekszik megfelelő forrásokat biztosítani. Bizakodással tölti el, hogy a két bizottsági ülésen a bizottságok a képviselő-testületnek elfogadásra javasolták a bemutatott költségvetést. Érzékelhető volt, hogy nagyon nehéz helyzetben kell egy jó költségvetést összeállítani. Már látható, hogy ez a költségvetés év közben módosulni fog. Bízunk benne, hogy a költségvetés a többletek miatt fog módosulni. Az új törvények értelmében ez a felelősség a polgármester és a képviselők közös felelőssége. Úgy érzi, hogy ez most jelen van.

Nagy László helyi lakos:

A turisztikához kapcsolódóan lenne javaslata. Mivel a tavalyi év a centenáriumi jegyében zajlott javasolná, hogy a görögkatolikus hitűkhöz hűséges papoknak (82 pap) állítsanak szobrot a főtéren. Véleménye szerint az egyházzal karöltve egy utcát lehetne elnevezni Rózsa Tódor volt görögkatolikus püspökről

Az elhangzott feltevésekre, kérdésekre Csige Tamás polgármester a következőket válaszolta:

A helybeli ötleteket nagyon szívesen fogadja, de úgy gondolja, hogy a mai nehéz gazdasági helyzetben nem lehet köztéri alkotásokban gondolkodni. Hajdúdorogon az iskola falán kis domborművek lettek elhelyezve, melyek hasonló értéket közvetítenek a jövő nemzedéke számára, min egy köztéri alkotás. Nem zárkózik el a jó ötletektől, hiszen fontos szerepet játszott a város életében pl. Jaczkovics Mihály, aki Hajdúdorogon van eltemetve, utcát, alapítványt neveztek el róla.

A turisztikai pályázatban szerepel a meglévő erődfal felújítása, mosdó kialakítása a székesegyház körül illetve a valamikori erődfal rekonstrukciója.

Opre Imre helyi lakos:

Elmondta, a képviselők nem tehetnek mást a költségvetéssel, mint a meglévő keretek között mozognak. Fontosnak tartja a munkahelyteremtés kérdését. Két példát említett, melyek szerint a korábbi polgármester nem kívánt segítségére lenni egy akkor még helyi vállalkozónak, Orosz Lászlónak, aki azóta Hajdúnánáson európai szintű vágóhidat hozott létre. Másik felvetése szerint egy milliomos vállalkozó területet kívánt vásárolni a volt gázcseres-telep mellett, de a városvezető nem támogatta kezdeményezését.

Elmondta, hogy az oktatás államosításától azt várja, hogy emelkedni fog az oktatás színvonala.

Dr. Zeleni Ferenc települési képviselő megérkezett Hajdúdorog Város Önkormányzati Képviselő-testület Közmeghallgatására.

Az elhangzott feltevésekre, kérdésekre Csige Tamás polgármester a következőket válaszolta:

Jelen pillanatban olyan polgármester és képviselőtestület van Hajdúdorogon, aki minden lehetőséget próbál kihasználni. Népszámlálás során megállapítást nyert, hogy még a rendszerváltás előtt 11.000 fő lakos volt Hajdúdorogon, a város lakossága éves szinten 100 fővel kevesebb. A természetes fogyás 0. Éves szinten száz ember hagyja el a várost, a legaktívabb korokban diplomával vagy jó szakmunkával. Sajnos nemcsak itt, de a környéken sem találnak munkát. Ezt mi itt Hajdúdorogon egyedül nem tudjuk megoldani, hiszen nemcsak másik városba, hanem másik országba költöznek ki sokan. Sajnos a városnak és az országnak a megtartóerejével van probléma. Sajnos nincs jogbiztonság pl.: a cégek jövője kiszámíthatatlan. Több a helyi vállalkozók terhe, mint évekkel ezelőtt. A minimálbér 114.000 Ft lett, de ezzel nem minden vállalkozó tud megbirkózni. A tankötelezettség 16 évre leszállításának óriási következménye lesz. Képzetlen embertömegek kerülnek ki az oktatásból. A jövő generációjának kérdésköre a mi feladatunk. Jelen nehéz helyzetben is vállalja a Képviselő-testület a továbbtanulók támogatását. A probléma abban rejlik, hogy a diákok kitanulnak és elmennek máshová

megkeresni a lehetőséget. A decemberi Képviselő-testületi ülésen arról is döntés született, hogy a Húsüzem melletti területet továbbfejlesztésre átadja a város.

A bölcsőde beindulása legalább 4-5 ember számára ad munkát.

A decemberi Képviselő-testületi ülésen döntés született arról, hogy az önkormányzat csatlakozott a Bocskai Zrt. által benyújtott pályázathoz.

Több vállalkozó pályázott telepfejlesztésre. Véleménye szerint annak is örülni kell, ha a munkahelyeket fenn tudják tartani és nem kell megszüntetni azokat. Hajdúböszörményből egy vállalkozás áttelepült Hajdúdorogra, ebből kifolyólag itt fizeti az iparüzési adót. Ez épp úgy pozitívum, mint az a változás, ami azóta történt, hogy a Dorog-Hús Kft-t megvásárolta a Nagyhegyes-Hús Kft., aki sokkal több adót fizetett be, mint elődje. Nem egyszerű a vállalkozóknak sem és az önkormányzatnak sem. Egyelőre arra kell törekedni, hogy amely munkahelyek megvannak, azokat meg tudják tartani.

Murvai Józsefné helyi lakos:

Az a kérdése, hogy a Gáti utca miért maradt ki a csapadékvíz elvezetésből. Véleménye szerint ebben az utcában is nagy szükség van a vízvezetésre.

Az elhangzott feltevésekre, kérdésekre Csige Tamás polgármester a következőket válaszolta:

A csapadékvíz elvezetésben valóban nincs benne a Gáti utca, viszont a belvízelvezetésben benne van. Ugyan ez a pályázat nem nyert, de nem mondanak le a Gáti utcáról. Pozitívum, hogy a Böszörményi úti árok meg fog újulni, amely a Gáti utca számára befogadó árokként működik. A katasztrófavédelem előírta, hogy ahol nincs vízvezetés vagy ahol nem nyert a pályázat ott is meg kell oldani a víz elvezetését. A csapadékvízes pályázat során kinyert mederlapok illetve a legyártott elemekből azon utcák vízvezetését kell megoldani, melyeket a katasztrófavédelem előírt. Kiss Péter Ügyfélszolgálati és Műszaki osztályvezető urat megkérte, hogy jegyezze fel a Gáti utcát további intézkedés megtétele céljából.

Simon Mihály helyi lakos:

Javasolta, hogy legközelebb a közmeghallgatáson minden ülésen jelenlévő számára maximalizálni kellene a hozzászólás idejét.

A Képviselő-testületet alkalmasnak tartja arra, hogy ezt a várost vezessék.

Kerek András helyi lakos:

Elmondta, hogy tudomása szerint a vízbázis környékén 3 sertéstelep üzemel. Kérdése, hogy milyen engedélyt kapott a Bocskai Zrt. arra vonatkozóan, hogy a vízbázis környékén locsolhat.

Az elhangzott feltevésekre, kérdésekre Csige Tamás polgármester a következőket válaszolta:

Két pályázat van az ivóvíz minőség javító és a sérülékeny vízbázis. A végzett vizsgálatok feltárták, hogy milyen rétegekben mi található az ivóvízben. Meg vannak jelölve azok a telepek, amiről beszélt Kerek András, az ÁNTSZ nagyon szigorú előírásokat ír elő. A veszélyes anyagok elszállítására a szakhatóságtól engedélyt kell kérni, majd az megfelelő vizsgálatok alapján megadja az engedélyt. A Bocskai Zrt.-nek ilyen engedélye van. Nyár végén, ősz elején sok jelzés érkezett a lakosság felől az elviselhetetlen bűz miatt. Ekkor kérték a Bocskai Zrt.-t, hogy függesszék fel a locsolást és ők ezt megtették. Bekérték az engedélyt és az is rendben volt.

A talajvízszint alacsonyabbra került az ásott kutak vízminősége érzékelhető változásokon ment keresztül, öntözésre alkalmas.

Újfalusi Istvánné helyi lakos:

Azt a kérdést vetette fel, hogy a Vízműtelep mellett kialakult nádas mire lehet használni.

Opre Imre helyi lakos:

Véleménye szerint a Fogadó úton a járda életveszélyes, fel kellene emelni.

Kálmánházi ismerősei panaszolták, hogy a lábukat kikezdi a beton a strand medencéjében.

Az elhangzott feltevésekre, kérdésekre Csige Tamás polgármester a következőket válaszolta:

A nádasal kapcsolatban elmondta, hogy a Gyepszél úton és a Nagytón is felvetődik ez a probléma. Elmondta, hogy ezeket a nádasokat az önkormányzat dolgozói le fogják vágni, mindenképpen meg fogják oldani a helyzetet.

Opre Imrének válaszolta, hogy a járdát tavasszal ketten fogják felemelni (Opre Imre és polgármester út). Egyébként annak lenne a kötelessége a járdát rendben tartani, aki ott lakik. A Strandfürdő medencéjének alja évek óta burkolattal van ellátva.

Mivel egyéb felvetés nem volt, a Képviselő-testület közmeghallgatását 19 óra 47 perckor bezárta.


Csige Tamás
polgármester

K.m.f.


Cziifrané dr. Urgyán Ilona
jegyző